

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли города Славянск, Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев, Грайворон

I.

17 февраля на Украине наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и железнодорожным узлом Славянск, а также заняли города Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев.

II.

В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город Грайворон.

СОВИНФОРМБЮРО.

Выше роль агрономов и зоотехников в подготовке к севу

Поблизится весенний сев. Главная и основная задача нынешнего года — посеять как можно больше и как можно лучше. К этому обязаны стремиться все колхозы, бригады и звенья. Засеять каждый свободный клочок земли, собрать обильный урожай, дать стране больше продовольствия, чем в 1942 году, — таков лозунг сегодняшнего дня.

В подготовке и проведении сева колхозами огромную роль призваны сыграть работники земельных органов. От их творческой инициативы, энергии, настойчивости и организаторской роли зависит успех весеннего сева. Агрономы и зоотехники должны выискивать и интересоваться всеми делами колхозов, помогать им быстро завершить подготовку к севу, выполнить и перевыполнить план ярового сева в установленные сроки и на высоком агротехническом уровне.

Отдельные специалисты райземдела на деле помогают колхозам лучше подготовиться к весне. Этим зимой заметную работу в колхозах по проведению севооборота, по созданию высеиваемых семян и их хранению провела агроном тов. Каленкова. В В. Одуловском колхозе она провела пятидневные агротехнические курсы. Агроном райсемялаборатории тов. Иванова заканчивает вторую проверку посеянного материала на всхожесть.

Однако некоторые работники райзе не проявляют той организаторской роли, которая требуется сейчас от них. Факты свидетельствуют о том, что в отставании ряда колхозов в подготовке к весеннему севу во многом повинны специалисты райзе. В районе сель колхозы, которые до сих пор не имеют в достаточном количестве семян. В Роговском колхозе, например, семенного картофеля вместе 1.296 центнеров засеяно 420 центнеров. Совсем не имеется семян клевера, горчицы, огурцов, помидоров, лука. В Левинском колхозе семян зерновых из 179,5 центнера имеется всего 86 центнеров, семян льна надо 4,2 центнера, семяно же 2,5 центна. Нехватает много картофеля. В районе 18 колхозов совершенно не имеют семян клевера, хотя в Вобровском колхозе остается не обмолочено клевера с площади 25 гектаров. Плохо идет заготовка удобрений.

Колхозы должны вывезти 102 тыс. возов навоза, а вывезли 81.120 возов, торфа надо заготовить 10 тысяч тонн, заготовлено 1.725 тонн, золы вместо 600 тонн собрано 158 тонн. Очень медленно идет заготовка и вывозка удобрений в Сонинском, Роговском, Валтовском колхозах. Совсем не приступили к заготовке торфа 17 колхозов, в числе их Пустынский, Киселевский, Вобровский и колхозы Н.-Мамлейского сельсовета. Больше того, в Салаварском колхозе с браный куринный помет вывезли на поле, а ведь в Салавари работает агроном тов. Пеймарева.

В некоторых колхозах вследствие небрежного хранения портятся семена. Плохо утилизированы картофелехранилища в Герциком и Родиковском колхозах, где часть семенного картофеля перемерзла. Порча семян произошла потому, что агрономы, в частности тов. Веснин, редко заглядывают в хранилища, мало интересуются тем, в каком состоянии хранится семенной материал в колхозах.

Главный агроном райзе тов. Маслов почти не контролирует работу участковых агрономов, не требует от них доведения до конца того или иного мероприятия. Тов. Маслов и участковые агрономы работают без плана. Агрономы т.х. Киселева и Попомарева не организуют массовый агротехучебы среди колхозников.

Успех сева будет решать крепкий и выносливый конь. Между тем, в ряде колхозов, как в Роговском, Салаварском, Валтовском, лошади низкосредней упитанности, за ездовыми они не закреплены. Зоотехник Роговского участка тов. Бойкова не проявляет настойчивости в устранении обезлички в использовании лошадей, мало помогает конюхам в организации ухода и кормления лошадей. Ветельдир Тарасов в Горьковском колхозе поручил лечить двух лошадей ветсанитару Прошину. В результате неправильного лечения лошади пали.

Работники райзе держат сейчас серьезный экзамен. Мерилом их работы будет служить успешная подготовка и проведение весеннего сева. Надо твердо помнить, что успех весеннего сева равноценен успеху на военном фронте.

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ХАРЬКОВ

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом Харьковом. В боях за Харьков наши войска разгромили немецкий корпус «СС» в составе двух танковых дивизий «Адольф Гитлер» и «Райх» и мотодивизии «Великая Германия», а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению Харькова и разгрому противника в этом районе осуществлена силами

группы войск под командованием генерал-полковника тов. Геликова Ф. И.

В боях за Харьков отличились соединения генерал-лейтенанта тов. Москаленко К. С., генерал-лейтенанта тов. Рыбалко П. С., генерал-лейтенанта тов. Казакова М. И. и генерал-майора тов. Соколова С. В.

Первыми ворвались в Харьков части генерал-майора тов. Зайцева, полковника тов. Коопидина и генерал-майора тов. Мартиросян.

СОВИНФОРМБЮРО.

Правительственная награда работникам завода

За образцовое выполнение заданий по выпуску отдельных видов продукции Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями Советского Союза 19 работников завода имени Карова.

Орденом Ленина награждены директор завода тов. Скиба И. Ф. и мастер цеха № 3 тов. Кащеев В. М. Орденом Трудового Красного Знамени награждены секретарь горкома ВКП(б) тов. Страхов Н. А. и заместитель начальника сортировочного цеха тов. Соловьев П. И.

Ордена Красной Звезды получили главный инженер завода тов. Волков В. В., сталевар цеха № 2 тов. Луковкин П. К. и начальник цеха № 5 тов. Старов А. И. Ордена «Знак Почета» получали валяльщик цеха № 3 тов. Грицаков В. Л., кузнец цеха № 5 тов. Жаринов В. И., бывш. начальник цеха № 3, теперь секретарь горкома ВКП(б) тов. Корюков Д. И. и калибровщик сортировочного цеха тов. Семеновский А. И.

Медалью «За трудовую доблесть»

награждены председатель звонком тов. Гоголев И. Г., главный энергетик завода тов. Желтов Н. С. и главный технолог завода тов. Слюкин Ф. Н. Медалью «За трудовое отличие» награждены мастер цеха № 5 тов. Видонов Ф. С., бывш. начальник ОТК, теперь заместитель начальника цеха № 2 тов. Долбнякин Г. И., машинист трансформаторного цеха тов. Шатов И. А., мастер чугуноплавильного цеха тов. Юдин И. М. и начальник механического цеха тов. Юшков С. В.

УСПЕШНО ГОТОВИМСЯ К СЕВУ.

ПУШЛЕЙ (по телефону). Колхозы Ново-Мамлейского сельсовета успешно готовятся к весеннему севу. Ретупая в социалистическое соревнование имени 25 годовщины Красной Армии, мы взяли обязательство вывезти на поле 20.300 возов навоза. Это обязательство перевыполнено — вывезено 20.980 возов.

На заготовке и вывозке удобрений хорошо работали колхозники Благовещенского колхоза т.т. Сухина Е., которая выполняла нормы на 120 проц., Ермицкий А., вывезший в день 13 возов вместо 10.

За исключением семян лука, в колхозах сельсовета закончены все семена. На днях проходила проверка хранения семян. Оказалось, что в Благовещенском и Пушлейском колхозах семена наготовлены в хорошем состоянии. В Петровском кол-

хозе потребовалось перебрать семена картофеля, к этой работе приступлено.

Готовясь к севу, при сельсовете организованы были пятидневные агротехнические курсы, на которых обучалось 55 человек — бригадир звеньеводы, председатели колхозов и их заместители, заводчики.

Успешно закончила курсы А. И. Астраханцева — одна из лучших бригадиров Благовещенского колхоза. В прошлом году ее бригада имела неплохие успехи. Получив новые знания, тов. Астраханцева, вместе со своей бригадой, решила в этом году получить урожай зерновых в среднем 15 центнеров вместо 14 центнеров по плану.

С целью выполнения этого обязательства в бригаде развернута активная подготовка к севу: семена овощных и зерновых культур

отсортированы, перевыполнен план заготовки и вывозки различного рода удобрений, полностью отремонтированы 10 плугов и 10 боров, для сельхозработ обучено две головы крупного рогатого скота, часть лошадей поставлена на откорм. В бригаде проходит массовая агротехучеба колхозников, занятия проводит сам бригадир. Однако агротехучебу колхозников в этой бригаде и в других бригадах надо усилить. Понятно, что учеба принесет большую пользу.

В бригаде тов. Астраханцевой уже составлен рабочий план, согласно которому бригада решила закончить сев ранних зерновых культур на площади 58 га в 9 рабочих дней.

Ф. Кошелев,
пред. сельсовета.

НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Горя желанием помочь Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков, коллектив работников Кулебаковской МТС взял на себя обязательство — выполнить к 25 годовщине Красной Армии установленный план — ремонта 26 тракторов. Работники занялись за выполнение этих обязательств с большим воодушевлением.

Бригада по ремонту моторов (бригадир т. Карпычев) до тех пор не уходит из цеха, пока не выполнит своего задания. Эта бригада ежедневно перевыполняет свое задание. Лучшие люди бригады: Тряпичин И. И., Сперанский Н. В., Колбасов П. Е., которые выполняют свое задание на 100 и более процентов, а тов. Тряпичин, работающий на узле заливки и рассточки подшипников и на ремонте карбюраторов, не считаясь с временем, работает и день и ночь. Требуется, например, срочно расточить увеличенные поршневые кольца трактора «Натв». Тов. Тряпичин

остался на ночь и обеспечил эту работу — мотор из ремонта вышел в установленный срок.

Не отстает и бригада по ремонту задних мостов (бригадир тов. Версанев). Но этой бригаде предстоит больше сделать, чем бригаде по ремонту моторов, чтобы выполнять взятые обязательства, — требуется отремонтировать 6 задних мостов. Лучшие люди бригады: Архипов А. П., Карлова А. А., Катянова В. П., Дедова М., которые неплохо справляются со своими заданиями. Тов. Ежикова, работающая на ремонте кареток, выполняет свое задание на 100—115 проц.

В связи с взятыми обязательствами среди трактористов лучше поставлена организация труда, каждый тракторист знает свое дело. Среди ремонтников ежедневно проводятся политинформации, читаются сообщения Совинформбюро, которые увязываются с практическими задачами по ремонту. Системати-

чески выпускаются стенные газеты.

Нельзя оказывать помощь в ремонте куранты, которые взяли на себя обязательство отремонтировать 2 трактора.

На ремонте имеется и ряд существенных недостатков, которые тормозят выполнение взятых обязательств. Отсутствуют отдельные запчасти, слабо обстоит дело с укомплектовкой тракторов, которая идет с большой задержкой и может отразиться на выполнении плана ремонта. Старшему механику т. Гордееву и зав. мастерской т. Курочкину надо также обратить серьезное внимание на ремонт ридтракторов — этот узел ремонта надо усилить во что бы то ни стало. Плохо в МТС с заготовкой чурки для облатки тракторов. При устранении этих недостатков обязательства, взятые коллективом МТС, с честью будут выполнены.

Д. Баранов,
зам. начальника
политотдела МТС.

КАК БЫЛ ОСВОБОЖДЕН РОСТОВ НА ДОНУ

Большая битва за ворота Кавказа, за главный город Ростов-на-Дону закончена. Немцы вышвырнуты из города, разбиты, погребены. Бойцы частот, уходящих на запад, с волнением следят за разрушаемым центром, улицу Энгельса, на которой сохранились только два дома, руины поселка завода "Красный Агсаб", еще дымчатые остатки гостиницы, школы, учреждений.

Немцы дрались за Ростов отчаянно, дрались за каждый перекресток, за каждый дом. Гитлеровцы все сделали, чтобы превратить город в мертвую пустыню. Если бы не удавалось довести до конца свой мрачный замысел, то только потому, что Красная Армия овладела городом раньше, чем могли предположить немецкие генералы.

Ночью, 6 февраля, после упорного боя наши части ворвались в Батайск, выйдя на непосредственные подступы к Ростову с юга. В Батайске шли кровопролитные и жестокие бои. Немецкие солдаты и офицеры имели категорический приказ — умереть, но не отдавать подступов к Ростову. Все же подступы к Ростову перешли в наши руки.

Немцы усилили свои контратаки. На некоторых участках они предпринимали по 5—6 контратак подряд, цепляясь за заранее укрепленные рубежи. Но советские клещи у Ростова неумолимо сжимались все плотнее. 10 февраля Н-ская часть вышла на железную дорогу Новочеркасск—Ростов. Вскоре в наши руки перешли крупнейшие населенные пункты, расположенные восточнее и севернее города.

Немцы еще удерживали. На улице Фридриха Энгельса они вывесили плакаты: "Не верьте слухам! Мы не уйдем из Ростова!" В город были сброшены подброшены свежие резервы, танки, артиллерия. Но исход борьбы был уже predetermined: наши войска вторглись на окраины города.

Нам довелось наблюдать за ходом боя в эти последние, решающие часы. С кургана было хорошо видно, как слеза через Дон перебежали сшибившиеся казаки. Коней они оставили в балочке у коноводов, и теперь то ползли по-пластунски, то вставали, перебежали и вновь залегали. Пули забивали белую пыль за спиной казаков. Казаки клином врезались между Азовым и Ростовым, выйдя на таганрогскую дорогу — единственную коммуникацию, которую немцы еще держали в своих руках.

На окраине города завязывались ожесточенные схватки. Немецкие автоматчики вели огонь из окопных окон, из подвалов, из подъездов домов. За черными стенами гостиницы "Красный Дон", вылизанной внутри пожаром, спрятались гнездо немецких шестистопальных минометов. Грозными минометными выстрелами рвали лед, препятствуя продвижению наших бойцов. Над гостиницей синевато дымил наш бомбардировщик. Один заход... другой... Шестистопальные минометы вдруг умолкли, и наши бойцы вступили в окрестные кварталы.

И вот уже высший богатый красноваршавский шапке, склепанной на затылок, встает на гребень Буденновского проспекта своей пулей и отряхивает пыль вдоль улицы. Солдаты в зеленых мундирах отпрянули и открылись за соседним домом. Дальше глаз не проникал, но можно было понять, что там происходит, — грохот уличного боя по-

степенно распространялся от квартала к кварталу.

Завязала жаркая борьба в Нижне-Гайтговской, примыкающей к району вокзала. Начался бой уже на территории самого вокзала. Черные кусты разрывов встали в городском саду. В жертвах улиц те ковылявшие, то исчезали немецкие танки, стреляли беглым огнем. Вокзал несколько раз переходил из рук в руки, но в конце концов немцы вынуждены были убраться отсюда.

В это же время шло сражение и в нахичеванской стороне города. Наша пехота штурмом выбила врага с Зеленого острова на Дону и уже зацепилась за нахичеванский берег. Гибкие и упругие стальные клещи охватили и начали неумолимо сжимать город.

Немцы нервничали. Их сопротивление все больше напоминало агонию умирающего зверя. Они ждали штурма в лоб, но вот и из тыла, от Новочеркасска, докатилась на Ростов новая мощная, грозная лавина. Н-ское соединение уже вышло немцев из главного казачьего города: немцам не удалось отстоять Новочеркасск, хотя он и лежит на огромном кургане и укреплен был основательно.

Удар с тыла ухудшил обстановку для немцев. Еще клубился пороховой дым на Платовском проспекте, еще шли бои на Московской улице, на Соборной площади, но теперь уже для немцев оставалось только узкое горлышко, через которое они могли выскочить из кварталов Ростова.

Мы видели, как в ясном небе зимнего неба развсрачивались и выходили на цель над шоссе десятки наших самолетов. Бомбардировщик за бомбардировщиком шли в пику, и на шоссе вставали столбы взрывов. Это была расплата, это было возмездие за все то, что натворили немцы в Ростове.

О том, как выглядел сегодня Ростов, о том, что пережил город за долгие месяцы немецкой оккупации, нужно писать особо. Это будет страшная опись злодеяний.

Немцы особенно зверствовали в Ростове. С первых дней своего господства они начали сводить счеты с мирными жителями, вымещая на них свою злобу. Людей выгоняли группами по 50 человек на мост через Дон и косили их очередями из автоматов. Трупы сбрасывали в реку. 13 августа на улице Энгельса была публично сожжена зверская казнь большой группы людей: их обвязали электрическим кабелем и пустили ток высокого напряжения.

Этот страшный перечень можно продолжать. Придет время и будут составлены точные, документированные списки преступлений немцев в Ростове. Эти списки будут подтверждены соответствующими актами, и в день суда над гитлеровской клякой они лягут на стол судьи, как страшные улики.

А сейчас советские полки уходят дальше на запад. Не задерживаясь, они идут и идут широким потоком по улицам измученного немцами города; идут туда, где еще слышатся стоны советских людей, страдающих в плену у гитлеровских палачей. Звенит несня над колоннами, подает по мостовой подковы казачьих коней, грохочут танки, с гулом катят тяжелые орудия. Наступление продолжается! **Анатолий КАЛИНИН**

ДОСРОЧНО УПЛАТИМ ВОЕННЫЙ НАЛОГ 1943 ГОДА!

Обращение членов Пущлейского колхоза "Новая Заря", Н. Мамлеевского сельсовета, ко всем колхозникам Кулебакского района

Мы, члены Пущлейского колхоза "Новая Заря", Н. Мамлеевского сельсовета, возмущенные успехами доблестной Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и следуя примеру передовых патриотов нашей социалистической родины, вассиних своих личные сбережения на вооружение Красной Армии десятка, сотня, тысячи рублей, решили отступить 25-го годовщины Красной Армии досрочной уплатой всей суммы военного налога 1943 года. Мы вполне сознаем, что каждый рубль, своевременно и досрочно внесенный государству, служит усиленным ударом

во врагу и приближает час победы.

На 17 февраля мы полностью рассчитались по военному и другим налогам, среди нас нет ни одного колхозника, который бы досрочно не уплатил налоги.

Обращаемся ко всем членам колхоза Кулебакского района с призывом последовать нашему примеру и полностью рассчитаться по военному и другим видам налогов к 25 годовщине Красной Армии.

Не поручению общего собрания: **Гуляев, Серегина, Ларионова, Карлина, Титова, Приказнова, Крутцин, Кошелев.**

В райкоме ВКП(б) и исполкоме районного совета

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета одобрили инициативу колхозников и колхозниц Пущлейского колхоза "Новая Заря" о досрочной уплате военного налога 1943 года и призывают всех колхозников, колхозниц и трудящихся района последовать примеру пущлейцев о досрочной уплате военного и других видов налогов.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета обязали секретарей

первичных партийных организаций, председателей сельсоветов и колхозов обработать обращение колхозников и колхозниц Пущлейского колхоза "Новая Заря" на партийных собраниях и сессиях сельсоветов и на основе массовой разъяснительной работы среди колхозников и колхозниц добиться полной уплаты военного и других налогов к 25 годовщине Красной Армии.

Следуют примеру пушлейцев

Колхозники Березинского, Шилекшаевского, Благовещенского и Петровского колхозов, решив по-

следовать патриотическому примеру пушлейцев, полностью уплатили военный налог 1943 года.

ПОКАЗАТЕЛЬ НЕДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТИ

В комсомольской организации завода им. Кирова плохо обстоит дело с уплатой членских взносов, что является показателем недисциплинированности. Так, на 1 февраля имеется задолженность за комсомольцами отдельных организаций в сумме 1620 рублей. 31 комсомолец не уплатил за 1 месяц, 16 комсомольцев за 2 месяца и 103 человека имеют задолженность за 3 месяца и больше.

В комсомольской организации завода № 2 (комсорг т. Писаднова) насчитывается 20 комсомольцев, из них 6 человек не уплатили за 1 месяц, 2 человека за 2 мес. и 12 человек за 3 месяца и больше. Не лучшее положение и в цехе № 4 (комсорг т. Глотова). Здесь все 14 комсомольцев имеют задолженность. В комсомольской организации сортопробного цеха (комсорг т. Тюков) также все 7 комсомольцев имеют задолженность. В комсомольской организации механического цеха (комсорг т. Колышкина) 7 че-

ловек имеют задолженность свыше трех месяцев. Такие комсомольцы, как Сычев, Профеева, Матвеева, не уплатили членские взносы за весь 1942 год.

Плохо заботится о сборе членских взносов комсорг главной конторы т. Беднова. Отдельные комсомольцы этой организации, например Волонина, не платила членские взносы в течение 7 мес., инструктор по работе с молодежью Ладова сама не платит взносы уже в течение 9 месяцев. В этой же организации имеются такие комсомольцы, как Шайтанова, Гладкова, Борисова, Вайшева, которые не платят комсомольские взносы по году и больше.

Такое безобразное положение с уплатой членских взносов говорит о том, что комсорги ослабили массовую воспитательную работу среди комсомольцев. Вселюбие этого стелдзине комсомольцы перестали чувствовать за собой ответственность. **Г. Б.**

Свои обязательства выполним

Коллектив работающих механического цеха в честь славной 25-го годовщины Красной Армии обязались выполнить производственное задание февраля к 23 часу. Стахановцы самоотверженно борются за выполнение этого обязательства. Токари т. Черкасов, Шиков, Вулатки и другие выполняют задания на

120—200 проц., токари т.т. Королев, Мошков, Шемлеа, строгальщики т.т. Занетин, Чендаков также дают 150—240 проц. нормы.

Эти успехи объясняются одним — стремлением как можно лучше помочь наступающей Красной Армии в разгроме немецких полчищ.

П. Зуев.

Передовые работницы отделения госбанна

Работницы Кулебакского отделения госбанна, приветствуя наступление наших родных красных воинов, включились в соревнование и взяли на себя ряд обязательств на лучшее выполнение порученной им работы. В 1942 году выявился ряд стельников, как тов. Б. Д. Уза-

нова — старший кассир, бухгалтер расчетной группы З. С. Муралина, а также стали ударницами кредитный инспектор тов. В. П. Киселев, старший бухгалтер с/группы Е. А. Киселева и бухгалтер А. П. Захарова.

М. Кирихин.

ПОМОГАЙТЕ БОЙЦАМ, А МЫ В ДОЛГУ НЕ ОСТАНЕМСЯ

Дорогие товарищи кулебажане! шлю вам боевой привет! Находясь на передовой линии фронта, мне хочется передать свои впечатления.

Благодаря большой заботе советского народа о Красной Армии, мы обуты и одеты так, что можем асегать при любых морозах: имеем теплые валенки, полушубки, шапки, меховые перчатки, тогда как немцы обуты в ботинки, на которые надевают соломенные сапоги, и совершенно не имеют шапок. Когда патрулируют они на постах, то соломенные сапоги одевают по очереди, так как всем нехватает. Питание армии противника значительно хуже нашего, у них в хлебе много примеси ржаных суррогатов и норма такого хлеба изоблодану меньше нашей.

У нас нет нужды в боеприпасах. Наши бойцы идут в бой, исцая своей крови и жизни, потому что они борются за освобождение своей великой родины. Товарищи, ваша помощь нам чувствуется здесь крепко, она способствует успешнее очищать наши города и села. Помогайте и в дальнейшем. Это ускороит разгром врага. Мы у вас в долгу не останемся. **И. Хватов,** старший лейтенант.

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

Завком завода им. Кирова проделал большую работу по выявлению нуждающихся семей красноармейцев. За 1942 г. выданы помощи деньгами в сумме 7.500 рублей. Жена фронтовика тов. Облуква получила 300 руб., красноармейца тов. Семенов — 200 руб., детям красноармейца тов. Зенцова выдано 200 руб., жена фронтовика тов. Толколыкина получила 300 руб.

Оказала также помощь семьям фронтовиков и через ОРС завода. Много выдано прогимеяров. В прошлом г. ду семьи фронтовиков получили 240 мартв мануфактуры, 117 пар детской обуви, 3 детских пальто, 420 пар чулок, свитры, платья и другие вещи. Многосемейная красноармейка тов. Панина получила сукно на пальто для детей, детскую обувь, красноармейки т. Салиматова и т. Чебанова — детское пальто и валенки.

Готовясь к Дню Красной Армии, дополнительно выявлено ряд семей, составлены списки из выдачи прогимеяров, уже начала выдача. Жена фронтовика т. Зуева получила детское пальто и валенки, красноармейка тов. Панина — оубра кашемира, красноармейки т. Шалматова — детские валенки, красноармейки т.т. Ворисова и Гриншва — детские пальто. **В. Мальсанова.**

НА СТРОИТЕЛЬСТВО САМОЛЕТОВ

Рабчле, служащие и инженерно-технические работницы УКС завода им. Кирова, исполая доблестной Красной Армии, внесли на постройку самолетов имени В. П. Чкалова 32.500 рублей, одна также компенсации за неиспользованный отпуск 1942 года в сумме 16.500 рублей. Поступление средств продолжается.

В. Курмлович.

Ответственный редактор **А. Г. ЧЕСАНОВ.**